



# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Чебоксарская ПРАВДА

30 августа 2017 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№33 (918)

## ПРОТЕСТОВАЛИ ПРОТИВ АНТИНАРОДНОЙ ПОЛИТИКИ ВЛАСТЕЙ И ЗАЩИЩАЛИ ИНТЕРЕСЫ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ»

26 августа 2017 года на площади Республики столицы Чувашии в рамках Всероссийской акции протеста КПРФ «Поколению «детей войны» - государственную поддержку и защиту!» состоялся митинг в поддержку закона «О детях войны», организованный Чебоксарским городским и Чувашским республиканским комитетами КПРФ совместно с региональным отделением Всероссийской общественной организации «Дети войны». Участники акции выразили протест жестокой, антинародной политике властей, действия которых привели к возникновению нетерпимого состояния, когда даже заслуженные ветераны – «дети войны», составляющие гордость России, жертвовавшие за нее жизнь и здоровье, поставлены на грань выживания.

У памятника основателю советского государства В.И. Ленину было многолюдно. В протестной акции участвовали депутаты-коммунисты, члены рескома и горкома КПРФ, партийные активисты, в том числе и из Чебоксарского района, сторонники КПРФ, комсомольцы, неравнодушные горожане. Над головами митингующих раз-

вевались красные знамена с эмблемами КПРФ, общественных организаций – сторонников КПРФ, флаги СССР.

Прозвучал Гимн Советского Союза. К памятнику Владимиру Ильичу были возложены цветы.

Окончание на 2-й стр.



## ОБСУДИЛИ ПОДГОТОВКУ К ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ВЫБОРАМ

28 августа состоялось расширенное заседание бюро Чувашского рескома КПРФ. Кроме членов бюро на него были приглашены первые секретари райкомов и горкомов партии, руководители общественных организаций-сторонников КПРФ. Обсуждались текущие вопросы, в том числе ход подготовки к дополнительным выборам 10 сентября.

В своём выступлении первый секретарь Чувашского рескома КПРФ В.С. ШУРЧАНОВ подвёл итоги прошедшего в Чебоксарах 26 августа протестного митинга в защиту «детей войны». Организован он был Чебоксарским горкомом КПРФ на достойном уровне, отметил Валентин Сергеевич и поблагодарил за активное участие в акции республиканские организации «Дети войны», женского союза «Надежда России» и Союза советских офицеров, а также Чебоксарский райком КПРФ. Теперь нужно организовать сбор подписей в поддержку предложенного фракцией КПРФ в Госдуме РФ закона «О детях войны», сказал Валентин Сергеевич.

Следующая протестная акция намечена на 16 сентября, проинформировал руководитель рескома. Уча-

стие в ней должны будут принять все местные отделения партии республики. Поговорить на ней с людьми будет о чём. В Чувашии, по последним статданным, самая низкая зарплата в Приволжском федеральном округе. По строительству жилья республика опустилась на предпоследнее место. Рождаемость снижается. Впереди всех нас ждёт ужесточение социальных льгот. Власти вознамерились коренным образом пересмотреть систему льгот, объяснил Валентин Сергеевич. Хотят назначать льготы не всем, кто входит в льготную категорию граждан, а только остро нуждающимся. Тем самым число льготников искусственно резко сократится. И всё ради уменьшения нагрузки на бюджет. Увеличение НДС с 18 до 22% неизбежно взвинтит цены на всё. К

тому же после президентских выборов вернутся к рассмотрению вопроса о повышении пенсионного возраста для всех.

Роль партийных организаций в такой ситуации, отметил В.С. ШУРЧАНОВ, вести разъяснительную работу с населением. Огромная ответственность ложится на партийные организации и в ходе избирательной кампании, которая вступила уже в завершающую стадию. Все силы должны быть брошены на поддержку кандидатов от КПРФ. «Надо научиться выигрывать в одномандатных округах!», - подчеркнул Валентин Сергеевич.

Было решено в День знаний коммунистам и их сторонникам, в первую очередь членам Союза советских офицеров, посетить школы, чтобы поздравить учеников и педагогов с началом нового учебного года и принять участие в «уроках мужества».

В прениях по обсуждаемым вопросам выступили первые секретари райкомов и горкомов КПРФ: А.И. Игнатьев (г. Чебоксары), В.Н. Макаров

(г. Новочебоксарск), Л.А. Анисимова (Канашский район), А.И. Душенков (Алатырский район), А.М. Швецов (г. Шумерля), М.В. Козлов (Чебоксарский район), В.П. Тихонов (Вурнарский район), Г.И. Краснова (Ибресинский район), В.И. Анисимов (Аликовский район), П.П. Перекрестов (г. Канаш), В.Н. Христофорова (Урмарский район), И.Г. Чернов (Цивильский район), Н.Н. Петров (Янтиковский район), М.З. Мухамедшинов (Комсомольский район); секретарь рескома КПРФ Н.Н. Абликов, председатель республиканского отделения Всероссийской общественной организации «Дети войны» В.А. Степанов, комсомольский лидер Г.А. Иванова.

На заседании принято решение выдвинуть В.М. Волкова, заведующего юридическим и общим отделами Чувашского рескома КПРФ, членом Вурнарской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса от КПРФ.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

## ОТКРОЕМ ЕЛЬЦИН-ЦЕНТР ПРИ ГАЗЕТЕ «ЗАВТРА»!

Наследие Бориса Николаевича Ельцина поистине огромно. Пора его вспомнить, изучить и осмыслить

Скажите, зачем нужен Ельцин-центр? Читаем в учредительных документах центра: «Ради сохранения, изучения и публичного представления наследия первого президента РФ».

Что ж, прекрасная задача, Ельцин оставил после себя «нечто» такое, что газета «Завтра» предлагает изучить, осмыслить и вспомнить.

Всем известно про «культ личности» Сталина. Весь мировой агитпроп сутками напролет трещит про ужасы сталинизма. Однако культ личности этого политика не меркнет в веках. Народ по-прежнему чтит имя Сталина, считает его величайшим деятелем мировой истории.

Ельцин тоже уникален. И народ его тоже помнит. Ведь такое не забывается! **Времена правления Ельцина смело можно назвать периодом Распада, кровавым сумраком.**

За годы правления Бориса Ельцина Россия подверглась бедствию ужасающих масштабов. Именно при Борисе-кровавом весь Русский мир подвергся разгрому

оглушающему и беспрецедентному. Ельцин интересен именно тем, что он планомерно истреблял и прошлое и будущее страны. Отбрасывание страны к границам XVI века, потеря трети населения, погром армии и флота, сдирание целых слоев индустриальной структуры государства – это только материальная, видимая часть Катастрофы...

Предпринятая при Ельцине грандиозная попытка колонизировать Россию, затолкать ее в бессмысленное охвостье мировой цивилизации в целом удалась. Россия была поставлена на колени перед Западом, встроилась в глобальную систему капитализма, заняв в ней жалкую позицию сырьевой базы, большой бессловесной дойной коровы.

Уничтожение советской экономики было не случайным и не спонтанным. Она вовсе не рухнула, ее ломали – делали это методично и планомерно.

Окончание на 3-й стр.

**МЫ ВЕРНЁМСЯ!**

КПРФ 2017

**100 лет**  
ВЕЛИКОЙ  
ОКтябрьской  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ

Ноябрь 2017  
Восход 7.50  
Заход 16.38  
Долгота дня 8.47  
ВТОРНИК

**7**

До юбилея  
осталось **69** дней

## ПРОТЕСТОВАЛИ ПРОТИВ АНТИНАРОДНОЙ ПОЛИТИКИ ВЛАСТЕЙ И ЗАЩИЩАЛИ ИНТЕРЕСЫ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ»

Окончание. Начало на 1-й стр.

Открывая мероприятие, ведущий митинга – первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ **А.И. Игнатьев** напомнил, что из-за антинародной социально-экономической политики страна впала в глубокий экономический кризис, результатом которого стало резкое падение уровня жизни населения. Именно Компартия явилась инициатором создания движения «детей войны», последовательно работает над принятием закона о льготах и доплатах данной категории граждан. Но единороссы большинством голосов всякий раз блокируют введение данного законопроекта. «Мы собрались здесь, чтобы высказаться «За!» принятие закона «О детях войны», чтобы этой категории граждан сделали прибавку к пенсии и установили дополнительные льготы», - заявил Андрей Иванович.

Вначале молодым коммунистам торжественно вручили партийные билеты, а группе представителей поколения «детей войны» - памятные медали.

Затем слово было предоставлено первому секретарю Чувашского рескома КПРФ, депутату Государственной Думы Российской Федерации **В.С. ШУРЧАНОВУ**. Валентин Сергеевич сказал, что 13 сентября на заседании Думы будет рассматриваться проект федерального закона «О детях войны», предложенный фракцией КПРФ. В его поддержку и была организована всероссийская акция. До этого такие законопроекты депутатами-коммунистами вносились четыре раза, но они блокировались депутатами-единороссами. «Дети войны» - это граждане, родившиеся с 1 января 1928 по 3 сентября 1945 года. Законопроектом им предлагается доплата к пенсии в размере 1000 рублей и бесплатный проезд в городском общественном транспорте. На реализацию закона потребуется 130 миллиардов рублей.

«Единая Россия» говорит, что денег нет, продолжил выступающий. На самом деле их достаточно, если сместить приоритеты. Только в виде облигаций в банках США правительство России разместило 103 млрд. долларов, это свыше 6 трлн. рублей. Да и в Резервном фонде у пра-



освобождения госкорпораций от выплаты дивидендов. Подчеркнул, что впереди нас ждёт пересмотр льгот - их нынешнее правительство собирается выплачивать только по нуждаемости. Коснулся он и выборной тематики. Назвал кандидатов от КПРФ, баллотирующихся в Госсовет Чувашии, Чебоксарское и Новочебоксарское городские собрания депутатов. И призвал собравшихся поддержать кандидатов от КПРФ на дополнительных выборах 10 сентября, активнее участвовать в массовых акциях КПРФ. Ведь только КПРФ выражает интересы трудового человека. Главная наша задача, напомнил он, смена нынешнего либерально-буржуазного курса, построение обновлённого социализма. А смена курса зависит от активности избирателей. «Участие в выборах – это вклад каждого коммуниста и сторонника партии в наше общее дело», - подытожил **В.С. ШУРЧАНОВ**.

достойной старости. Это самая обделенная категория людей. Голодное детство и полугодная старость – вот «благодарность» российской власти «детям войны». А ведь это их руками восстанавливались после войны фабрики и заводы, создавались энергетическая мощь и ядерный щит СССР, с помощью их самоотверженного труда наша страна совершила прорыв в космос. Проводимые в стране «псевдореформы» больнее всего ударили именно по этому поколению, которое вступило в пенсионный возраст. Многие из «детей войны» сегодня поставлены на грань выживания. В условиях постоянного роста цен на продукты питания, лекарства, тарифов ЖКХ пенсии большинства «детей войны» воспринимаются оскорбительной подкачкой, не обеспечивающей должного уровня жизни. В нашей стране, внесшей решающий вклад в разгром фашизма и спасшей мир от «коричневой чумы», федеральный закон «О детях войны» по-прежнему не принят, поэтому нет и обеспечения достойной старости данной категории граждан. Пожилое поколение уходит и нуждается в социальной поддержке не завтра, а сегодня.

В поддержку принятия федерального закона «О детях войны» также высказались руководитель Чувашского республиканского отделения Союза советских офицеров **Ю.А. Бусов**, руководитель Новочебоксарского отделения организации «Дети войны» **А.С. Федоров**, руководитель республиканского женского союза «Надежда России» **В.В. Волкова**, кандидат в депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов от КПРФ **Н.В. Перцев**, кандидат в депутаты Государственного Совета Чувашской Республики от КПРФ **А.И. Игнатьев**, лидер комсомольцев республики **Г.А. Иванова**.

В завершение митинга **А.И. Игнатьев** зачитал резолюцию, которая была принята единогласно и которая будет разослана в различные органы власти Чувашии и России. В ней митингующие потребовали безотлагательного принятия Федерального Закона, обеспечивающего государственную социальную защиту и поддержку поколению «детей войны»; сделать Россию страной социальной защищённости, равных прав и воз-



вительства более одного триллиона рублей. Недавно Госдума освободила олигархов, попавших под международные санкции, от уплаты подоходного налога. Сегодня доходная часть российского бюджета порядка 13 трлн. рублей. Её, по словам Председателя ЦК КПРФ **Г.А. Зюганова**, можно увеличить до 25 – 28 триллионов. Каким образом? Ответ в антикризисной программе КПРФ «10 шагов к достойной жизни». И Валентин Сергеевич озвучил основные её положения: установление государственного контроля над банковской системой, выведение Центрального банка России из-под влияния Федеральной резервной системы США, национализация важнейших отраслей экономики, госмонополия на производство спиритической продукции, введение прогрессивной шкалы налогообложения, наведение порядка на таможне, выход России из Всемирной торговой организации и возврат денег из-за границы, всемерная поддержка народных и коллективных предприятий, вообще - промышленности, сельского хозяйства и науки. Реализация положений программы позволит увеличить пенсии россиян в два раза и профинансировать все социальные программы.

Валентин Сергеевич также прояснил суть введения принятого Госдумой курортного сбора,

Депутат Государственного Совета Чувашской Республики **А.М. Андреев** в своём выступлении подчеркнул, что принятие закона «О детях войны» - это дань уважения, благодарность тем, кто восстанавливал страну после войны. В ряде регионов такие законы приняты, почему в Чувашии такого закона нет, вопрошал он. Видимо, власти ждут, пока «детей войны» совсем не останется...

Депутат Государственного Совета Чувашской Республики **Г.В. Данилов** поблагодарил собравшихся за то, что они, проявив свою гражданскую позицию, пришли на протестный митинг. Без таких акций до властей не достучаться, заявил Григорий Владиславович. Власть боится народного гнева. По Конституции Россия – социальное государство. Значит, государство должно заботиться о стариках и детях. На деле такого не происходит. Фракция КПРФ в Госсовете Чувашии подготовила законопроект о поддержке многодетных семей. Но денег на него, как всегда, не нашлось.

Председатель правления Чувашского республиканского отделения Всероссийской общественной организации «Дети войны» **В.А. Степанов** сказал: «В настоящее время в стране проживает 12 млн. граждан поколения «детей войны», в Чувашии их более 100 тысяч. «Дети войны» не видели детства, а теперь не видят и

возможностей граждан, восстановить права народа на жилище, достойные заработную плату, пенсии и социальные пособия, качественное бесплатное образование и медицину.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

\* \* \*

**В Вурнарах прошла акция протеста против равнодушия властей к поколению «детей войны», организованная райкомом КПРФ.**

Коммунисты и «дети войны» собрались у Дома-музея П. Ялгира. На митинге выступили первый секретарь Вурнарского райкома КПРФ **В.П. Тихонов**, коммунисты **Л.Н. Абашев**, **В.И. Семенов**, **М.А. Васильев**.

От имени «детей войны» выступила жительница поселка 92-летняя **Галина Михайловна Тимошина**. Она вспомнила военные годы, рассказала, как наравне со взрослыми трудилась со сверстниками на благо Родины, отдавая все силы. Посетовала, что сейчас, когда «дети войны» стали беспомощными, они не могут дожидаться помощи от государства. И высказалась в поддержку закона «О детях войны».

За принятие закона «О детях войны» проголосовали все участники акции.

Вурнарский райком КПРФ.

# ОТКРОЕМ ЕЛЬЦИН-ЦЕНТР ПРИ ГАЗЕТЕ «ЗАВТРА»!

Наследие Бориса Николаевича Ельцина поистине огромно. Пора его вспомнить, изучить и осмыслить

Окончание. Начало на 1-й стр.

Занималась этим известная группа, прошедшая подготовку в Венском институте стратегического анализа (в котором прошли подготовку все авторы Перестройки и так называемых Реформ). Этот продуманный и хорошо спланированный «крах» вызвал вполне конкретные экономические и социальные последствия. Привел к закрытию крупных стратегических предприятий и НИИ, массовому вывозу научных и технологических секретов на Запад.

**В 90-е годы происходило целенаправленное разрушение всех производств, связанных с высокими технологиями.** Запад стремился устранить глобального конкурента в области высоких технологий, оставив России добычу углеводородов и производство шлакоблоков. Сырьё не должно было перерабатываться в России, оно обязано вывозиться из страны и возвращаться к нам только в виде готовой продукции, купленной за валюту. Так погибло отечественное станкостроение, от которого сейчас осталось едва ли 5%!

**При Ельцине поощрялась тотальная криминализация страны, абсолютно неправовой режим хозяйствования.** Возникшие тогда уличные рэкетирские банды, криминальные этнические сообщества росли с властью. Огромные преступные банковские синдикаты создавались и патронировались сверху. Солнцевская, Тамбовская, Питерская бандитские группировки контролировали целые сегменты экономики. Этнические банды подмяли под себя производство фальшивой водки и контроль над хлынувшим в Россию потоком наркотиков. Началась наркотизация и алкоголизация населения бывшего СССР. Пышным цветом расцвело рабство, бытовое насилие, беспредел преступных сообществ в поселках и малых городах. Отстрел представителей малого и среднего бизнеса достиг невиданной цифры - до 50 тысяч предпринимателей в год.

Либеральные радикал-террористические реформы Ельцина бросили страну в пропасть социального неравенства. По оценкам Всемирного Банка, лишь 1,5% населения России жили в бедности в 1988 году, однако уже в середине 1993 года за чертой бедности

было от 39% до 49% населения... **Во времена Ельцина страна познала голод и туберкулёз.**

Содрогаясь, читая публичные высказывания ельцинских гадо-реформаторов. Егор Гайдар: «Ничего страшного нет в том, что часть пенсионеров вымрет, зато общество станет мобильнее». Анатолий Чубайс: «Что вы волнуетесь за этих людей? Ну, вымрет тридцать миллионов. Они не вписались в рынок. Не думайте об этом - новые вырастут». Не зря ельцинские преобразования называли реформами смерти - 1992 года в стране наблюдается резкая неестественная убыль населения. Русские женщины отказались рожать, не видя для своих детей будущего.

**Ельцинские реформы сопровождались тотальным подавлением исторической памяти и самосознания русского народа.** Русские подверглись и экономической дискриминации при помощи искусственного экономического подъема некоренных народов и иммигрантов. Русофобия явилась базовым инструментом политики радикальных либеральных экстремистов, возглавляемых Борисом Ельциным. Представители русского народа были оттеснены от контроля за финансовым и информационным потоками.

Затем **последовал хищный раздел советской государственной собственности, процесс преступной приватизации.** Ельцинская приватизация - это не только кровь, насилие, убийства и колоссальная несправедливость. Это 120 тысяч разграбленных научно-исследовательских организаций и промышленных предприятий. Вот, что оставил после себя Борис Ельцин! До сих пор вся страна в руинах уничтоженных заводов.

**«Уралмаш» был приватизирован за 7,4% от своей рыночной цены, Челябинский тракторный завод - за 5%, Самарский металлургический завод - за 3%, Новолипецкий металлургический комбинат - за 2,2%, «Норильский никель» - чуть более чем за 1%; «Сургутнефтегаз», Челябинский металлургический завод, нефтяная компания «Сиданко» - за 0,8%, компания ЮКОС - за 0,5%, Ковровский механический завод - за 0,3%.**

Тяжелым катком колониальный ельцинизм прошелся по лучшей в мире системе образования. Реформаторы придавили среднюю школу, загасили полностью профессионально-техническое образование и ударили прямой наводкой по высшему.

Есть еще один бесспорный пункт в биографии Ельцина, жемчужина любого Ельцин-центра. **Это пункт о государственной измене без срока давности. Речь об уничтожении СССР, о беспрецедентном преступлении.** В результате этого акта Россия потеряла неисчислимые богатства, колоссальные территории с русским населением, большинство незамерзающих портов, значительную часть морского торгового флота, крупные участки трубопроводов, значительное число высокотехнологичных предприятий и электростанций (в том числе атомных).

В период правления «демокра-

та» Ельцина происходило свирепое и наглое попрание устремлений и интересов большинства. **17 марта 1991 года был проведен референдум о сохранении СССР, как единого государства. Явка на референдуме составила 80%. За сохранение СССР проголосовало 77,85%. В декабре 1991 года Ельцин наплевал на волеизъявление 250-миллионного советского народа и подписал в Беловежской пуще вместе с двумя другими государственными преступниками договор о ликвидации единого государства,** превратив русский народ в самый большой на планете разделенный народ.

Тут же Ельцин объявил, что более не рассматривает западные страны в качестве потенциального противника. В 1992 году в Кэмп-Дэвиде Ельцин подписал фактическую капитуляцию перед Штатами - декларацию «О прекращении холодной войны».

В результате проведения Ельциным разрушительных реформ в сочетании с растущим внешним долгом перед западными странами **Россия стала практически полностью зависимой во внешней политике от стран Запада,** что отразилось в назначении на должность министра иностранных дел агента ЦРУ Андрея Козырева, ныне с семьей проживающего в США. Козырев активно работал на Америку: душил Кубу, вел переговоры с Японией о передаче Курильских островов, прекратил помощь правительству Наджибуллы в Афганистане, отдал на растерзание натовским стервятникам братскую Югославию. Политика Ельцина-Козырева отличалась фактической поддержкой расширения НАТО на Восток (что создало невыносимые условия существования нынешней России, оказавшейся в Кольце анаконды). За эти и другие «геополитические уступки» мы уже платим и заплатим в будущем страшную цену.

Еще один подвиг «гаранта конституции» Ельцина состоит в изнасиловании этой самой конституции в 1993 году. **Указ Ельцина за номером 1400 провозглашал роспуск Верховного Совета, что являлось государственным переворотом и привело к политическому кризису. Кризис завершился приказом Ельцина расстрелять первый российский парламент из танков, что было исполнено и привело к массовым жертвам среди демонстрантов, собравшихся у стен Дома Советов.**

Расстрелял из пулеметов демонстрантов, сжег парламент, закрыл и разгромил оппозиционные газеты, ввел цензуру. Запад одобрил установление в России личной диктатуры Ельцина. В условиях политического диктата была поспешно протаскана новая Конституция, согласно которой Россия стала единственным в мире государством с запретом на идеологию.

Потом были выборы 1996 года, на которых Ельцин одержал победу благодаря чудовищным фальсификациям, подкупу и запугиванию избирателя. Рекламная кампания Ельцина «Голосуй или проиграешь!» велась на деньги Госдепа США с применением всего арсенала запрещенных приемов воздей-

ствия на психику в духе тотальной зомбирующей пропаганды. Пресс-секретарь российского МИДа М. Захарова раскрыла подробности тех дней: «Накануне президентских выборов в России в 1996 году Федеральный резервный банк США под надуманным предлогом «во избежание ажиотажа при обмене старых 100-долларовых купюр» ввез в посольство США в Москве 500 млн. долларов наличными. Несколько ночей деньги вывозились из дипмиссии на иностранных неким частным лицам». Во время этих выборов и был доломан хребет молодой российской демократии. Через три года после танков, погромивших парламент в 1993, начались угар и содомия 1996 года.

Передача Ельциным наших крупных государственных предприятий (наших - то есть принадлежавших всем нам, всему российскому народу) в частные, как правило, криминальные руки привела еще к одному разрушительному эффекту. **Ельцин породил паразитарный слой компрадорской буржуазии - так называемых олигархов. Залоговые Аукционы - беспримечное разграбление госсобственности за всю мировую историю.**

Еще Ельциным была начата крошечная Первая чеченская война, завершившаяся позорным договором в Хасавюрте.

Еще Борис Николаевич регулярно нажирался, а затем: прыгал с моста, мочился на шасси самолета, плясал «Калинку», просыпал межгосударственные встречи, путал Рождество с Пасхой, подписывал в отключке важные государственные договоры.

**Но главное зло, причиненное Ельциным, заключается в установлении разрушительного, неэффективного, не совместимого с развитием страны общественного строя - дремучего, тупого, отсталого капитализма, замешанного на мафиозных связях, воровстве, мздоимстве и сдаче национальных богатств в руки иностранцев...**

Кстати, в одном крохотном городке Нижегородской области местные жители простоудно именуют Ельцин-центром магазин, круглосуточно торгующий алкогольной продукцией...

Андрей ФЕФЕЛОВ,  
«Завтра».



Послесловие к сессии

# ОПЯТЬ УМЕНЬШАЮТСЯ РАСХОДЫ НА СОЦИАЛЬНУЮ СФЕРУ

**Вот как прокомментировал работу одиннадцатой сессии Государственного Совета Чувашской Республики депутат Госсовета ЧР, член фракции КПРФ Александр Андреев:**



— На сессии внесли изменения в Закон Чувашской Республики о республиканском бюджете. Благодаря дополнительному поступлению денег в бюджет были пересмотрены и расходы на 2017 год.

В целом у поправок к бюджету положительная динамика, но там есть и довольно значительные минусы. Наша фракция голосовала против принятия такого законопроекта, так

как он предусматривает уменьшение расходов на социальную сферу. В частности, по пенсионному обеспечению расходы уменьшаются почти на 5%, социальное обеспечение населения сокращается на 217 миллионов рублей, социальная поддержка граждан - на 261 миллион. При этом расходы на содержание госаппарата значительно увеличиваются.

Фракция коммунистов в Госсовете неоднократно выходила с законодательными инициативами о возврате выплат за рождение третьего ребёнка, о сохранении льгот ветеранам, о поддержке закона «О детях войны». Но депутаты-единороссы блокировали их и даже не выносили на обсуждение в профильных комитетах.

Нам всё время говорят, что де-

нег нет. Но это сейчас звучит просто смешно, когда увеличиваются расходы в бюджете более чем на 2 миллиарда рублей. Ведь на один год поддержки многодетных семей требуется всего порядка 160 миллионов рублей. Сумма для «детей войны» требуется тоже небольшая. Но представители «Единой России» никак не хотят разделить наше беспокойство по социальной поддержке граждан. Они забывают почему-то, что в соответствии с Конституцией РФ Россия является социальным государством, и вопросам социального значения у нас должно уделяться особое внимание. И мы, депутаты, должны это помнить и поддерживать тех, кто сам не может за себя постоять. Прежде всего, это старики и дети.

Меня удивило изменение, внесенное в п. 3 ст. 6 закона «О Государственном Совете Чувашской Республики», касающееся публикации повестки дня внеочередной сессии в средствах массовой информации. В предыдущем варианте проект повестки дня должен был публиковаться в СМИ не позднее семи дней до созыва сессии. Теперь фразу о публикации повестки вообще убрали. Теряется открытость парламентской работы. Создаётся впечатление, что это сделано специально, чтобы у оппозиционных партий не осталось времени для предварительной работы по намечающимся на сессии вопросам, чтобы мы не успели подготовиться и правильно на них отреагировать.

**И. Филиппов.**

## С юбилеем, Лидия Петровна!



1 сентября исполняется 70 лет Ефремовой (Ивановой) Лидии Петровне, члену бюро Вурнарского РК КПРФ, члену участковой избирательной комиссии с решающим голосом, боевой участнице всех наших мероприятий.

«Всю жизнь, с пионерского возраста, часто оказываюсь у людей на виду, — вспоминала Лидия Петровна при

вручении ей ордена ЦК КПРФ «Партийная доблесть». — Никогда не забуду, как меня, школьницу шестого класса, под одобрительное хлопанье зала награждали именной гармошечкой. Было это на смотре-конкурсе детской художественной самодеятельности в Доме культуры Алексеевского района Татарии. С песней никогда не расставалась. Помню десятки куплетов частушек. С 16 лет по комсомольской путевке работала телятницей в колхозе. Почетную Грамоту Алексеевского РК ВЛКСМ вручали мне на празднике Сабантуйа. Говорили: вот тебе общественное поручение, и я старалась оправдать доверие товарищей. С удовольствием участвую в коллективных мероприятиях. Тридцать лет тому назад при вручении мне партийного билета поздравляли меня и с должностью председателя профсоюзного комитета предприятия».

В день торжественного приема в пионеры 7-классников Первой Вурнарской средней школы, который проходил в Доме-музее КПРФ и поэта Петра Ялгира 19 мая 2017 года, она повязывала детям красные галстуки. Каждому вступившему в Страну Пионерии преподнесла памятные книги со своим автографом от имени общероссийского движения «Надежда России». Кстати, по её инициативе был создан пионерский отряд в Тузи-Муратской общеобразовательной школе.

Лидия Петровна родилась в деревне Шихабылово Урмарского района. Большую часть жизни проработала телефонисткой Вурнарского узла связи и Шумерлинской междугородной телефонной станции. Заслужила почетное звание ветерана труда. С августа 2014 года руководит Вурнарским районным советом Всероссийского женского движения «Надежда России». Активно участвует в деятельности местной партийной организации.

**В.П. ТИХОНОВ,**  
первый секретарь Вурнарского РК КПРФ.

Из почты

## От слаженной работы коллектива зависит успех предприятия

Ишлейский завод высоковольтной аппаратуры специализируется на выпуске продукции для многих отраслей народного хозяйства страны. География заказчиков простирается от острова Сахалин до западных окраин России — от ООО «РН-Сахалинморнефтегаз» до АО «УК «Брянский машиностроительный завод», всего их более пятидесяти.

Коллектив здесь сложился трудоспособный, работающих более 250 человек. Это слесари, токари, сборщики, электрики, электромонтажники, инженерно-технические работники... Многие трудятся на заводе уже более 20 лет и стали высококвалифицированными специалистами в своем деле. Это В.А. Волков, Г.Л. Кудряшов, В.К. Ижедеров и многие другие.

Среди профессионалов и инженер по оборудованию Белов Алексей Васильевич, который пришел работать на завод слесарем после окончания Ишлейской средней школы в 1989 году. За время работы он заочно окончил Чебоксарский

техникум строительства и городского хозяйства, где получил техническую специальность. И уже 10 лет руководит заводской службой по ремонту станков и сборке нестандартного оборудования. В бригаде у Алексея Васильевича 8 человек. Это дружная, слаженная команда, которая справляется с любой задачей. Товарищи по работе тепло отзываются о нем, как об умелом руководителе, чутко относящимся к коллегам.

Сегодня заводом руководит Борисов Игорь Сергеевич, который стремится мобилизовать коллектив завода на стабильный режим работы. Заводчане понимают трудности нынешней экономической ситуации в стране и поддерживают свое руководство. Все понимают, что только от слаженной работы всех структур предприятия зависит уровень их заработной платы и жизнеспособность завода.

**В. Степанов,**  
с. Ишлеи.

## ПИОНЕРАМ НУЖНЫ КНИГИ!

2 сентября, в День окончания Второй мировой войны председатели районных отделений женского союза «Надежда России» вместе со своими активистами примут участие в возложении цветов к памятникам воинской Славы как в Чебоксарах, так и в районах республики. В школах и пионерских отрядах проведут «уроки мужества», организуют коллективные чтения книг о пионерах-героях Великой Отечественной войны.

Практика показывает, что книги такого содержания в сельских и городских библиотеках практически отсутствуют. Как быть? Мы уверены, что найдется немало отзывчивых людей, готовых поделиться столь необходимой сейчас для молодого поколения литературой о пионерском движении, о нашем славном прошлом. Наши дети и внуки должны знать и помнить историю страны.

**Поэтому через газету просим приносить книги для пионеров республики в районные партийные отделения и в Чувашский реском КПРФ (Чебоксары, пр. Мира, 82А). Собранная литература будет передана в пионерские отряды и библиотеки при отделениях КПРФ.**

**В.В. Волкова,**  
председатель ЧРО ООД ВЖС «Надежда России».

## Вступайте в ряды КПРФ!

**Союз советских офицеров в честь окончания Второй мировой войны 2 сентября организует возложение цветов к Вечному огню в парке Победы г. Чебоксары. Сбор участников церемонии и всех желающих в 9 часов у ДК имени П.П. Хузангая.**

Поздравляем!

в юбилеем:

**Сидорова Тамара Тимофеевна,** Аликковский район.

**Ябловская Раиса Константиновна,** г. Алатырь.

**Мальчиков Владимир Федорович,** Алатырский район.

в день рождения:

**Теплов Петр Николаевич, Давыдова Анна Артемьевна,** ПО-11, г. Чебоксары.

**Зеленова Зинаида Александровна,** г. Алатырь.

**Измайлов Сергей Яковлевич,** г. Канаш.

**Громилова Ольга Юрьевна,** Алатырский район.

**Петров Николай Петрович,** секретарь райкома, **Сидорова Альбина Тимофеевна,** секретарь Бикшиковского ПО, **Григорьев Василий Петрович,** секретарь Яншихово-Челлинского ПО, Красноармейский район.



**Учредитель:**  
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).  
Первым редактором был К.Я. Грасис.  
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.  
**ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике — Чувашии 07 июля 2016 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ Материалы на правах рекламы обозначены знаком Δ
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:  
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.  
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@mail.ru  
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

**Гл. редактор С.П. Шудьяшев**

Тираж **20000.** Подписано в печать в **18.00. 29.08.2017**  
Заказ № 2883. по графику — в **18.00.**

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»  
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13